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Talous ja EU:n strateginen autonomia

Dollarin asema
Perinteisesti vahva reservivaluutta

EU:n suhteellinen asema 
maailmantaloudessa?

Rahoitushuolto
Euroopan ulkopuolisten pankkien rooli, 
erityisesti talouden häiriötilanteissa?

”Uuden teollisuuspolitiikan” tavoitteet?

Järjestelmäriippuvuus
Kansainväliset maksujärjestelmät
Markkinapaikat- ja infrastruktuurit
Brexit?

Teknologiariippuvuus
Rahoitusalan digitalisaatio -> keskittyminen?
Kryptovaluutat ja digitaalinen 
keskuspankkiraha?
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Komission tiedonanto

• Osa laajempaa politiikkakokonaisuutta
• 12 avaintoimenpidettä, pääasiassa täsmennyksiä komission

toimintasuunnitelmaan
• Euron kansainvälisen roolin edistäminen, EU:n rahoitusmarkkinoiden

infrastruktuurien vahvistaminen ja EU:n pakotejärjestelmien
täytäntöönpanon ja valvonnan parantaminen

• -> Keskustelut euroryhmässä ja eurohuippukokouksessa
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Suomen kanta

• Unionin strategisen autonomian on perustuttava EU:n omien vahvuuksien kehittämiselle, 
reilulle kilpailulle ja maailmantalouteen osallistumiselle sekä EU:n arvojen ja etujen 
entistä määrätietoisemmalle edistämiselle ja vastuunkantamiselle ulkoisessa toiminnassa. 

• Toimivilla sisämarkkinoilla ja niiden edelleen kehittämisellä sekä avoimella, 
sääntöperustaisella ja vastuullisella kansainvälisellä kaupalla on jatkossakin keskeinen 
merkitys kestävälle kasvulle, eurooppalaisten yritysten kilpailukyvylle ja kansalaisten 
hyvinvoinnille. 

• Rahoitusmarkkinoiden häiriönsietokyvyn vahvistaminen ja pakotejärjestelmän 
tehokkuuden varmistaminen voivat osaltaan tukea EU:n strategista autonomiaa. Samalla on 
tärkeää, että näiden toimenpiteiden toimeenpano ei tarkoita protektionismia. Suomen 
lähtökohtana  näiden toimien toimeenpanossa on johdonmukaisuus, suhteellisuus, oikea 
kohdentaminen ja vahva oikeusperusta. 

• Euron kansainvälisen roolin vahvistaminen yhtenä unionin strategisen autonomian pilarina 
edellyttää vahvaa talouskasvua, joka rakentuu kilpailukykyiselle ja terveelle 
yrityssektorille. Pankkiunionin ja pääomamarkkinaunionin syventämisen voivat osaltaan 
tukea talouden kestävää kasvua edistämällä pääomien tehokkaampaa kohdentumista
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Kiitos!
Jaakko Weuro
jaakko.weuro@vm.fi


